

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5703 期 2018 年 1 月 16 日 星期二 农历十一月三十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

## 应勇主持召开市政府常务会议。研究部署市政府领导班子大调研

# 惟进不动产登记"全·网·通"改革

□记者 胡蝶飞

本报讯 市委副书记、市长应 勇昨天主持召开市政府常务会议,研究部署市政府领导班子大调研,加快实施本市架空线入地工作,着 力推进本市不动产登记"全·网·通"服务改革等事项。

会议强调,大调研既是上海贯彻落实中央精神的重大举措,也是上海当好新时代改革开放排头兵、创新发展先行者的现实需求。要高度重视,认真抓好大调研,进一步提高政府系统调查研究的水平。要结合工作实际,围绕"六个紧扣",坚持需求导向、问题导向、效果导

向,把解决问题贯穿于大调研全过程,特别是要围绕落实党的十九大精神、落实十一届市委三次全会精神和2018年《政府工作报告》,深入开展大调研,解决问题,推动工作。要提高调研的针对性和有效性,确保大调研出实效。

本市自上世纪 90 年代开始实施架空线人地,取得一定成效,但目前仍有很多道路有架空线,不仅影响市容景观,还存在安全隐患。根据市有关部门制订的《本市架空线入地工作方案》,本市将加快推进重要区域、内环内主次干道以及内外环间射线主干道架空线入地及合杆整治,使道路环境更加整洁、

空间视觉更加靓丽。

会议原则同意《工作方案》并 指出,上海迈向卓越的全球城市, 实施城市精细化管理,必须加快推 进架空线入地,消除隐患,净各有序、安全、干净各有序、安全、干净中各方有序、安全,为各方有序,为一个。要求的高品质城市民理解配合,化共合,,是是是一个人地。要资源整合,推进架空线入地。要强和发生,为为土地和公共空间的批民,尽量减少对产品的影响。要坚持源制度,在新建区域推广地下管廊建设。

为深入贯彻党的十九大精神, 按照市委、市政府优化营商环境和 为人民群众提供高效便捷服务的要 求,本市有关部门制订了不动产登 记"全·网·通"服务改革方案,拟 通过对不动产登记、交易、纳税等 工作进行流程改造、系统升级和资 源整合,实现全面服务、网上办 理、信息互通,进一步提升办事体 验、提高审批效率、优化成果应 用。根据改革方案,本市不动产登 记将从当前大部分要跑3个部门, 调整为"一口受理、内部流转、并 联审批、统一时限",申请人只需 跑一次现场,窗口一次受理后即可 完成不动产交易登记的全部申请手

续。同时,各类登记的办理时限也将统一调整为当日和5个工作日办结两种类型。随着本市"互联网+政务服务"推进,未来申请人还可网上申请办理。

会议指出,不动产登记"全·网·通"服务改革涉及多个政府部门,要强化信息沟通和业务衔接,优化工作流程,压缩办理时限,实现"一处地点办公、一个平台对外、一个窗口受理",最大程度方便市民。既要结合本市大力推进的"互联网+政务服务",提供网上申请不动产登记服务,也要保留线下窗口,满足不同市民群体的需求。要抓好改革方案落实,确保取得实效。

### 市政协举行十二届四十次常委会议

产生 835 名十三届市政协委员名单

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,市政协举行 十二届四十次常委会议。市政协 主席吴志明出席并讲话。市委常 委、统战部部长施小琳作关于十 三届市政协委员调整补充有关情 况的说明。

会议协商决定调整、补充的 十三届市政协委员人选。至此, 十三届市政协委员名单产生,共 835名。其中,中共党员 315 名,占 37.7%;非中共党员 520 名,占 62.3%。继续提名 395 名,占 47.3%;少数民族委员 18 名,占 2.2%;妇女委员 218名, 占 26.1%;非公有制经济人士 62 名,占 7.4%;新的社会阶层人 士 44名,占 5.3%。港澳委员 68 名,占委员总规模数的 8%。

会议审议通过了授权主席会 议审议市政协十二届四十次常委 会议未尽事宜的决定。

市政协副主席姜平主持会 议,副主席赵雯、周汉民、蔡 威、高小玫、方惠萍、王志雄、 张恩迪、徐逸波出席,秘书长贝 晓曦就有关事项作说明。

#### 市委政法委与市公安局调研基层派出所执法情况

# "分流"民警调解工作,解放更多警力

□见习记者 董菁琳

本报讯 昨天,市委政法委与市公安局赴杨浦分局四平路派出所,开展公安基层派出所执法管理服务情况及社会意见需求大调研。调研发现,部分公安基层派出所反映,他们每天面对大量的调解工作,希望有一支稳定的人民调解员队伍"分流"民警的调解工作,解放更多的警力维持社会秩序。

调研过程中,五角场派出所反映,平时,包括嘉定、浦东等所在的高校分部 4 万余张师生的户籍证明全部集中在五角场派出所开具,这不仅增加了民警工作压力,还让嘉定、浦东分部的师生因为办理户籍证明来回奔波……该所希望高校分部的相关派出所也能承担部分户籍工作,以缓解五角场派出所的工作压力。

四平路派出所面对 23 个居委会、77 个居民区和 10 万人口,每天要开展大量的调解工作。该所希望辖区能拥有一支稳定的人民调解员队伍,以解放更多的警力去社区、去街道,维持社会治安秩序。

在调研中,一些一线的民警反映,他们几乎每晚都会接到有昏迷不醒的酗酒人员需警方处理的报警。为避免发生意外,许多派出所都会抽调有限的警力陪伴在酗酒人员的身边。在此过程中,一旦遇到急救情况还要送至医院进行看护,这导致许多派出所夜间值班人手不足。上述民警提出,是否可以与医疗、民政部门协心的救助机构,一方面能确保人手看护需要照顾的酗酒人员,另一方面民警能抽出更多的人手处理其他事务。

调研中一家派出所提出,他们辖区拥有3275名基层群防群治队

员,在处理日常事务的时候,因为 他们的身份标识性不强,往往被人 忽略导致有些工作无法开展。这支 群防群治队伍面临着人手多、装备 少的窘境,派出所建议可否落实相 关资金购买类似反光背心、强力电 筒等装备,从而更有利于这些群防 群治队员工作的开展。

针对此次调研中一线派出所提出的问题,市委政法委表示,公安系统以外需要协调的,政法委、宗治办将积极梳理、研究,并出回与题,希望相关区和相关部门把问题,希望相关区和相关部门把问题带回去研究和梳理。将尽快协调公安等相关部门,让信息多跑路、群众少跑腿,真正做到让百姓"最多问一次,最多跑一次"。希望参与调研的单位和相关同志加强研究,如何加强人民调解员和社区平安志愿者队伍建设,把基层的问题解决在基层。

## 上海如何展现交通"秩序之美"



■详见 A2



# 警方查获多辆 套牌电动车

连日来,普陀交警在辖区的道路上,处罚多辆套牌上路的电动车。大渡河路武宁路路口,普陀交警四大队民警将一辆挂着 888 字样车牌的助动车拦下来盘查。经查,民警发现,这辆车的登记信息上车外观应该是红色,而被查车为蓝色,信息不符,明显是张冠李戴。交警告诉记者根据《上海市非机动车管理办法》规定,本市未登记上牌的电动车禁止上路以来,经过连续整治,无牌上路的电动车少了。但是最近,在这个路口普陀交警已经查获多辆张冠李戴的套牌车。

记者 王湧 摄影报道

